

# 贪玩晚回家，被说了几句气愤难平 10岁男孩立字据要和父母脱离关系

□记者 殷欣欣 通讯员 李绩

一名10岁的男孩，在外还容易与人相处，在家却稍有不顺心就大吵大闹，甚至动手打父母。这次，更是离谱，竟然写下字据，逼着父母和他脱离关系。

## 儿子在家蛮横无理

4月22日晚上8点钟，天早已经黑了，一中年男子硬拽着一名小男孩来到鄞州公安分局石碶派出所，他一脸无奈地哀求民警说：“警察同志，求求你了，这孩子我是管不了了。”

中年男子姓张，48岁，江西人，与妻子两人在宁波打工。身边的男孩是他们夫妻的小儿子，今年10岁，读三年级，老家还有一个女儿。张先生近40岁才有了这个儿子，他和妻子对他宠爱有加，百依百顺。怕儿子在老

家过得不好，他们就把儿子接到身边照料。也许正因为这种溺爱，小张变得分外霸道和自我。

据张先生描述，小张平时在学校里老师和同学面前，还算是一个容易相处的好孩子，但是一回到家里，在父母面前，就完全变了一个人：骄横跋扈，不可理喻。平时说也说得，只要稍微批评他一下，小张就会跟父母大吵大闹，甚至大打出手。

## 被父母批评后竟拿剪刀刺人

4月22日晚，小张因在外贪玩，很晚才回家。张先生和妻子就说了他两句，小张立马跟父母吵了起来，并拿起东西就朝父母身上猛砸，还从厨房拿起一把剪刀要刺母亲，幸亏被父亲强行夺下。

不料，小张竟然气愤难平，不依不饶。他拿出笔，写下一张断绝父子、母子关系的字条，逼着父母签了名，这才肯罢休。

老张看这孩子实在是没法管了，无奈之下，只好硬拉着小张来到派出所，向民警求助。

张先生拿出字条给民警看，上面写着：“从今天起，我xxx要与你们断绝关系，从今以后你们不要再管我，我也不会再叫你们爸爸、妈妈！”字体歪歪扭扭，还有好几个错别字。

## 在民警面前向父亲道歉

民警询问小张事情的经过，他都老老实实地回答，表现得非常温顺，完全想象不到他在父母面前会有那样的表现。

民警对小张进行了一番批评和说教，他主动承认了

自己的错误，并当着父亲面，撕掉断绝关系的字条，还写下了保证书，保证以后尊敬父母，听从父母管教。

最后，小张乖乖地跟着父亲回去了。

## 心理专家：父母要打破这种不合理的相处模式

针对该案例，宁波启点心理咨询中心主任高明霞分析说，很多“留守孩子”家庭容易出现的问题是：父母试图用过度的迁就和依顺来补偿曾经对孩子关注的缺失，而他们却不知道这种无条件的“补偿”反而会导致孩子无理、任性，甚至是欲望的泛滥。

从案例中我们看到，其实孩子是非常有灵性的。小张在学校同学和老师面前，以及在民警面前的表现，与父母面前完全不一致。这是因为在潜意识中，孩子认为与父母的关系是最安全的，所以可以“为所欲为”。而在与其他人相处中，小张知道“关系”是需要彼此“维护”的，别人不可能无条件顺从。

小张和父母的这种不合理的相处模式已经形成，

父母首先要意识到问题的存在，并尝试着去打破。要先弄清楚孩子要求背后的真实意图，对合理的适当满足，甚至可以延迟满足，对不合理的要学会明确拒绝，这样他才会珍惜自己的所得，并学会对父母感恩。

另外，孩子从老家来宁波生活、学习，可能也会有一些不适应，或许小张把在学校里的不愉快积压在心里，在父母面前发脾气来宣泄。如此不健康的排解方式，父母要帮助孩子调整，引导孩子运用健康的方式来排解不愉快和压力。比如，好好与孩子沟通、谈心，了解孩子在学校里的情况；还有可以培养孩子多种兴趣爱好，多接触大自然。

## 拒开问题车 老司机被开除

□记者 徐叶 通讯员 王明霞 刘宽平

本报讯 昨天上午，孙师傅来到北仑交警大队，向民警索要集卡车照片，准备搜集资料后向劳动仲裁委员会申请仲裁。原来，孙师傅因为不愿意驾驶“问题车”，被运输公司开除了。

孙师傅来自河南，今年55岁，在这家运输公司已工作了13年，是名集卡车司机。从2002年7月起，孙师傅驾驶的都是同一辆集卡车。他说，公司近几年因经营不善，车子出问题了也不及时维修，他开的那辆集卡车已接近报废年限，上路时常有各种问题，存在很大的安全隐患。他跟公司反映多次，却一直得不到妥善解决。

4月13日，车子发动机彻底坏了，孙师傅将车拖去公司指定的修理厂维修。17日下午，公司通知孙师傅车已修好，并催促出车接活。不过让孙师傅感到惊讶的是，所谓修好其实是换了一个发动机，这个发动机还是从快要报废的车上拆下来的。这样一来，变速箱就从六挡变成了七挡，却没有办理过发动机变更登记手续。

孙师傅感觉不妥，立即发短消息给负责人，明确表示这样的车他没法开。但该负责人拒绝做任何妥协，并以不出车为由要辞退孙师傅。

4月18日，孙师傅向北仑交警大队报警，民警也来到现场，对车辆进行拍照取证。事实表明，该车发动机部分零件已被更换。也就在当日，孙师傅被公司“正式开除”。

据北仑交警大队民警介绍，车辆更换发动机的，机动车所有人必须在变更后十日内向注册登记地的车辆管理所申请变更登记，而且要通过安全检测后才能上路行驶。如违规上路，可处200元以下罚款。

## 轿车乱停 堵住高速收费通道

□记者 王思勤 通讯员 黄学 诸峰

本报讯 前天中午12点多，正是高速公路车流的高峰时段。而在沈海高速宁海收费站的收费通道上，却有一辆比亚迪轿车，将一条上高速的收费通道堵得死死的，导致收费站广场上的车辆排起了长龙。

高速交警赶到现场后，迅速向收费站管理人员了解情况。工作人员说，根据车流情况，他们要在中午12点左右加开一个上高速的收费通道分散车流，然而，在准备打开通道时，却发现这辆轿车把车道堵住了。车内没有人，经过一番寻找，也找不到车主的身影。眼看高速车流的高峰期快到了，却没有办法，只能看着车子慢慢排起长队。

了解情况后，高速交警迅速通知了指挥中心，根据车牌号查询车主联系方式。没想到，该车的车主在登记车辆信息时并没有填写联系方式，一时之间，还是无法联系到车主本人。为了确保高速出口的畅通，高速交警无奈之下，只能联系拖车将其拖走。

到了下午2点，轿车的车主终于出现了。他自称当时有急事，看这个收费通道是封闭的，也没有车辆在通行，就以为可以停车。对于这个回答，高速交警也提出了质疑：收费站出口附近就有一个不小的停车场，难道将车子再移动个七八米就那么难吗？面对交警的批评，车主无言以对。

事后，高速交警对记者说，大多数高速收费站出口处都会有一个停车场，车主可以将车子直接停在停车场内。如果贪图方便，将车停在收费站广场及收费通道上，就会严重影响其他车辆的正常通行。另外，也希望广大车主在进行车辆登记时，一定要填写正确的联系方式，以便遇到特殊情况可以及时找到车主，第一时间解决问题。



## 大学生行为艺术：手机像枷锁

前天中午，宁波大学第一餐厅小广场人头攒动。几名身戴“手机枷锁”的大学生分别从教学楼、图书馆等方向随着下课人流缓缓走出，汇集在广场中。他们奇特的造型，吸引了很多同学驻足观看。

这是宁波大学艺术学院策划的“时间都去哪儿了”的行为艺术展，目的是呼吁大学生摆脱手机依赖症，回归“走下网络、走出寝室、走向操场”的健康生活。

记者 沈莉萍 通讯员 郑乐文/摄